	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Grandeurs et mesures


	Énoncé de la situation d’évaluation

	Lors d’un anniversaire de 6 enfants, un enfant boit environ 3 verres de jus de fruits remplis à 70%. Un litre de ce jus de fruit coute 1,30 € le litre. Le verre est composé d’un pied et d’une pyramide inversée de base un carré de 6cm de côté avec une hauteur de 10cm.
1ère partie : On veut calculer le prix du jus de fruits bus pendant l’anniversaire.

1) Faire un schéma du verre.

2) Quelles sont les deux grandeurs proportionnelles ?
3) Calculer le prix.

2ème partie : Etude de cette proportionnalité.

1) Compléter le tableau  et calculer le coefficient de proportionnalité:

Nombre d’enfants

6

8

4

10

7

5

Prix en €

2) A quoi correspond le coefficient de proportionnalité ?

3) Si on construisait le graphique correspondant à cette situation, que se passerait-il ?
4) Construire le graphique sur une feuille de papier millimétré  et à l’aide d’un tableur.

5) Lecture graphique : Quel est le nombre maximum d’enfants à inviter sachant que cette famille ne veut pas dépenser plus de 6€ de jus de fruits ?


	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	1ère partie : un raisonnement correct peu importe le résultat.
2ème partie : des résultats en accord avec la première partie.

	Commentaires des auteurs

	Exercice adaptable à tous les niveaux du collège.

	Commentaires du groupe de relecture

	L’exercice est complexe et le volume d’une pyramide est hors socle.


